

严守规矩 增强本领

—论学习贯彻习近平总书记在中青年干部培训班开班式上重要讲话

■人民日报评论员

德才兼备，方堪重任。在2021年秋季学期中央党校（国家行政学院）中青年干部培训班开班式上，习近平总书记对年轻干部练好内功、提升修养提出明确要求，“严守规矩、不逾底线”“勤学苦练、增强本领”是重要方面。

历史和现实都表明，一个政党、一个国家能不能不断培养出优秀领导干部，在很大程度上决定着这个政党、这个国家的兴衰存亡。我们党历来高度重视选贤任能，始终把选用人作为关系党和人民事业的关键性、根本性问题来抓。新时代党的组织路线提出坚持德才兼备、以德为先、任人唯贤的方针，就是强调选干部、用人才既要重品德，也不能忽视才干。踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程，只有全面贯彻新时代党的组织路线，努力造就一支忠诚干净担当的高素质干部队伍，才能为实现全面建成社会主义现代化强国的第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦

提供坚强组织保证。年轻干部只有把干净和担当、勤政和廉政统一起来，严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领，做到自身正、自身净、自身硬，确保既想干事、能干事，又干成事、不出事，才能成为可堪大用、能担重任的栋梁之才，不辜负党和人民期望和重托。

习近平总书记指出：“我们共产党人的是大公、守的是大义、求的是大我，更要正心明道、怀德自重，始终把党和人民放在心中最高位置，做一个一心为公、一身正气、一尘不染的人。”为政之道，修身为本。严以修身，才能严以律己。一个干部只有把世界观、人生观、价值观的总开关拧紧了，把思想觉悟、精神境界提高了，才能从不敢腐到不想腐。要崇尚对党忠诚的大德，做到始终忠于党、忠于党的事业，做到铁心跟党走、九死而不悔；崇尚造福人民的公德，站稳人民立场，始终同人民风雨同舟、生死与共，勇于担当、积极作为，切实把造福人民作为最根本的职责；崇尚严于律己的品德，慎微慎独，清清白白做人、干干净净做事，努力做一个高尚的人、

一个纯粹的人、一个有道德的人、一个脱离了低级趣味的人、一个有益于人民的人。讲规矩、守底线，首先要有敬畏心。心有所畏，方能言有所戒、行有所止。干部一定要知敬畏、存戒惧、守底线，敬畏党、敬畏人民、敬畏法纪，做到始终心存敬畏、手握戒尺，始终不放纵、不越轨、不逾矩。

习近平总书记强调：“我们处在前所未有的变革时代，干着前无古人的伟大事业，如果知识不够、眼界不宽、能力不强，就会耽误事。”软肩膀挑不起硬担子。无论是干事创业还是攻坚克难，不仅需要宽肩膀，也需要铁肩膀；不仅需要政治过硬，也需要本领高强。年轻干部精力充沛、思维活跃、接受能力强，正处在长本事、长才干的大好时期，一定要珍惜光阴、不负韶华，如饥似渴学习，一刻不停提高。要发扬“挤”和“钻”的精神，多读书、读好书，从书中汲取智慧和营养。要结合工作需要学习，做到干什么学什么、缺什么补什么。要学习马克思主义理论特别是新时代党的创新理论，学习党史、新中国史、改

革开放史、社会主义发展史，学习经济、政治、法律、文化、社会、管理、生态、国际等各方面基础性知识，学习同做好本职工作相关的新知识新技能，不断完善履行职责必备的知识体系。实践出真知，实踐长真才。坚持在干中学、学中干是领导干部成长成才的必由之路。年轻干部要起而行之、勇挑重担，积极投身新时代中国特色社会主义伟大实践，经风雨、见世面，在摸爬滚打中增长才干，在层层历练中积累经验，真刀真枪锤炼能力，以过硬本领展现作为、不辱使命。

年轻干部是党和国家事业接班人，必须立志做党的光荣传统和优良作风的忠实传人。严守规矩、不逾底线，勤学苦练、增强本领，不断增强意志力、坚忍力、自制力，不断掌握新知识、熟悉新领域、开拓新视野，广大年轻干部就一定能在新时代全面建设社会主义现代化国家新征程中奋勇争先、建功立业，努力创造无愧于党、无愧于人民、无愧于时代的业绩。

（新华社北京9月5日电）

国家发改委发布通知，明确要加强义务教育阶段学科类校外培训收费监管

学科类校外培训收费依法实行政府指导价

新华社北京9月6日电 国家发展改革委6日发布通知，明确要加强义务教育阶段学科类校外培训收费监管。通知指出，义务教育阶段线上和线下学科类校外培训收费属于非营利性机构收费，依法实行政府指导价管理，由政府制定基准收费标准和浮动幅度，并按程序纳入地方定价目录。

通知明确，按照属地管理原则，线下学科类校外培训的基准收费标准和浮动幅度，由省级发展改革部门会同教育部门制定；线上学科类校外培训的基准收费标准和浮动幅度，由地级及以上人民政府制定；线上学科类校外培训的基准收费标准

由培训机构办学许可证审批地省级发展改革部门会同教育部门制定。各地制定的浮动幅度，上浮不得超过10%，下浮不限。培训机构在政府制定的基准收费标准和浮动幅度内，确定具体收费标准。

通知要求，各地要坚持学科类校外培训公益属性，充分考虑其涉及重大民生的特点，以有效减轻学生家庭教育支出负担为目标，以平均培训成本为基础，统筹考虑当地经济发展水平、学生家庭承受能力等因素，合理制定基准收费标准和浮动幅度。要区分线上和线下以及不同班型，分类制定标准

课程时长的基准收费标准。班型主要可分为10人以下、10至35人、35人以上三种类型。各地可根据实际情况，确定本地区具体的分类标准。标准课程时长，线上为30分钟，线下为45分钟，实际时长不一样的，按比例折算。要建立收费政策评估和动态调整机制，适时对收费标准进行调整完善。

通知提出，各地要根据相关规定，加强对培训机构的学科类校外培训成本调查，严格核减不合理成本。培训成本包括培训机构人员薪酬、培训场地租金、宣传费、研发费用、固定资产折旧费以及其他费用。其中，培训机构人员平均

工资水平应正常合理，不得明显高于统计部门公布的当地教育行业城镇非私营单位就业人员平均工资。

通知还从强化收费信息公开、加强收费行为监管、切实抓好组织实施等方面提出了一系列具体要求。

根据通知，各地要于2021年底前出台义务教育阶段学科类校外培训收费政策指导价管理政策，明确基准收费标准和浮动幅度，以及具体实施时间，并做好政策衔接，加强预期引导和宣传解读，及时回应社会关切，确保政策平稳落地。对面向普通高中的学科类校外培训收费的管理，参照执行。



图片新闻

9月6日，“实验6”综合科学考察船从广州新洲码头起航。

当日，中国科学院南海海洋研究所“实验6”综合科学考察船从广州新洲码头起航。此次首航将赴珠江口—南海北部海域执行多学科综合观测重要科学任务，为粤港澳大湾区生态安全调控机理、涡旋多尺度动力过程与环境效应等重大科学问题提供强化观测支持。

■新华社发

“毅力”号采集到火星岩石样本

新华社北京9月6日电 美国国家航空航天局5日确认，“毅力”号火星车成功采集到火星岩石样本。

“到了！”美国国家航空航天局在社交媒体推特的账户当天以“毅力”号口号发布消息：“在光照条件不错的情况下，你们可以看见我采集到的岩芯还在样本管里。”推文配发了一张岩石样本在

样本管内的特写照片。

据德新社报道，岩芯样本仅比一支铅笔粗一点。

“毅力”号1日传回的初期图像显示，已经在火星一块岩石上成功钻孔，采集到样本。不过，在晚些时候拍摄的图像由于光线不佳，地面工作人员看不清样本管内情况，不能确认样本是否仍在管

中，只能等待火星车4日再次传回图像。

“毅力”号今年8月首次尝试采集火星岩石样本，尽管当时回传图像显示钻孔看上去不错，但样本管内空空如也。工作人员分析，这或许是因为岩石强度不够，“毅力”号打钻过程中把岩体击成碎末，无从收集有效样本。

“毅力”号今年2月抵达火星，开始执

行为期两年的探测任务。“毅力”号选择在耶泽罗陨石坑着陆，因为那里曾是一块三角洲，有可能在此发现过去微生物生命存在的迹象。

美国国家航空航天局希望在火星收集35份样本，10年后送回地球。届时，研究人员将分析样本，研究火星是否存在微生物生命。

房产实测绘成果公告

各位业主、相关利害关系人：

我公司于2020年10月16日委托衡阳市大雁地理信息有限公司对坐落在衡阳市雁峰区蒸湘南路95号金钟定王台7#、10#、15#、20#商业、20#住宅、21#商业、21#住宅、24#、25#、26#、27#楼完成了实测绘，实测绘成果报告编号分别为房产测(实)字第20211181093号，7#楼总建筑面积为1698.43平方米，10#楼总建筑面积为1698.43平方米，15#楼总建筑面积为1698.43平方米，房产测(实)字第202010160984号，20#楼总建筑面积为29224.94平方米，21#楼总建筑面积为29335.33平方米，24#楼总建筑面积为13208.81平方米，25#楼总建筑面积为16159.18平方米，26#楼总建筑面积为25448.46平方米。房产测(实)字第202011181085号，27#楼总建筑面积为

4324.38平方米。实测绘成果现拟报衡阳市住房保障服务中心审核备案。本项目房产建筑面积、专有部分面积和分摊的共有建筑面积等信息已在网公示，请各位业主及相关利害关系人登录<http://www.hycf365.com/>（衡阳房交易服务网）进入“公示公告→测绘公示”查询，或登录<https://www.hengyang.gov.cn/zbxz/>（衡阳市住房保障服务中心官网）进入“测绘成果公示”查询。如对网上公示的房产测绘面积和信息有异议，请于公示之日起5个工作日内向衡阳市住房保障服务中心递交书面意见。咨询（投诉）电话：0734-8275619。特此公告！

共创实业集团衡阳星星雨房地产开发有限公司
2021年9月6日

计划检修停电预告

1.2021年9月14日预计时间8:00—18:00 110kV雁峰变10kV雁屏线公园东分支箱#303A-8-1、#A-1、#A-3、#A-7、#A-6-1杆配变（湖南省衡阳市雁峰区商业发展街道、仙姬大市场、城南公安局、雁城信用社、黄青巷）停电检修（停电原因：检修）。

2.2021年9月14日预计时间8:15—12:15 110kV平湖变10kV平西线蒸湘区法院分支箱#301断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区法院）停电检修（停电原因：检修）。

以上停电线路遇下雨顺延一天。

特此公告。

详细停电信息您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司

2021年9月7日

下列证件声明作废

1.衡阳市老龄工作委员会发给徐敏颖的老年优待证，编码为21850079。

2.衡阳市耀江实业开发有限公司开给陈建军的收款收据原件，编码为2002964。

3.衡阳市妇幼保健院发给王康乐的出生医学证明，编码为O431002795。

4.衡阳市老龄工作委员会发给邓宏晶的老年优待证，编码为25865761。

5.湖南大学衡阳分校发给肖文祥的毕业证书，编号为00849916。

开展“护苗2021”专项行动

为中小学秋季开学保驾护航

新华社北京9月6日电 按照全国“扫黄打非”办公室部署安排，各地“扫黄打非”部门近期深入开展“护苗2021”专项行动，在专项整治暑期文化市场基础上，积极开展“护苗·开学季”活动，为中小学秋季开学保驾护航。

全国“扫黄打非”办公室通报显示，2021年暑期“扫黄打非”部门加强网上网下文化市场监管，并开展正面宣传教育，工作成效明显。7月和8月，全国累计查缴少儿类非法出版物52.3万件，查删网络有害信息12.6万余条，查办侵权盗版案件177起，并成功查处多起涉未成年人色情信息案件。各地建立一批“护苗”工作站，开展系列“绿书签”宣传教育活动2400多场次。

全国“扫黄打非”办公室负责人介绍，今秋开学季，“扫黄打非”部门将聚焦中小学生学习所使用的书籍材料及学习用品，常出入的校园周边文化经营场所，未成年人易接触、常使用的网站和应用等方面落实“护苗”重点任务。

一是迅速开展少儿图书市场专项检查，依法严查各类侵

权盗版行为，杜绝侵权盗版教材教辅流入校园。二是全面检查校园周边重点市场点位，重点查验出版物经营资质和出版物、相关印刷品、放映内容等是否存在夹杂“黄暴毒”等有害信息，对发现的非法出版物及有害内容一律依法处置。三是深层清理重点网站平台不良内容，组织力量加强网络巡查，及时协调执法部门深度清理重点网站平台上对未成年人具有诱导性的不良内容，对发现的重点线索要扩线深挖，力争成案，依法惩处，加大对违法犯罪行为的打击力度。四是协同破解未成年人网络沉迷难题，会同出版管理部门，加强对防止未成年人沉迷网络游戏有关措施落实情况的监督检查，通过“净网直通车”工作机制监督网络产品和服务提供者履行预防未成年人沉迷网络的相关义务。

此外，为加强宣传引导，各地“扫黄打非”部门结合本地实际，会同有关部门组织开展“开学第一课”等活动，把网络安全教育、防范校园欺凌及性侵害、抵制有害信息和不良文化、预防网络沉迷等主题融入其中，积极引导未成年人增强安全成长意识、提升自我保护能力。

“长江2021年第1号洪水”在长江上游形成

新华社武汉9月6日电 受强降雨影响，长江上游岷江、嘉陵江及三峡区间来水增加，6日14时三峡入库流量涨至54000立方米每秒。根据《全国主要江河洪水编号规定》，达到洪水编号标准，“长江2021年第1号洪水”在长江上游形成。

水利部长江水利委员会介绍，长江上游支流岷江、沱江、嘉陵江近期均发生较大洪水过程，其中嘉陵江支流渠江发生超警戒洪水。长江委水文局6日10时升级发布渠江洪水橙色预警，发布长江上游寸

滩河段洪水黄色预警、三峡库区洪水蓝色预警、汉江下游仙桃河段洪水橙色预警、汉江中下游襄阳以下其他河段洪水黄色预警，汉江上游白河河段、丹江口库区洪水蓝色预警。

目前，岷江、沱江来水均已现峰转退，嘉陵江北碚、长江干流寸滩站来水也即将现峰。据预测，三峡水库6日晚间将出现55000立方米每秒左右的入库洪峰。

长江委提醒，秋汛严峻，各部门各地方务必进一步强化责任落实，认真做好防范应对工作，全力保障人民群众生命财产安全。

几内亚兵变 首都枪声大作

政府和叛军各执一词

西方国家外交官告诉新华社记者，几内亚政府解除一名特种部队高级指挥官的职务，引发叛乱。目击者说，交火持续数小时。

科纳克里一名居民告诉新华社记者，当天上午8时，几内亚总统府、国防部所在的卡卢姆区传出密集枪声。卡卢姆区有一座军营。

科纳克里一名居民告诉新华社记者，当天上午8时，几内亚总统府、国防部所在的卡卢姆区传出密集枪声。卡卢姆区有一座军营。

科纳克里一名居民告诉新华社记者，当天上午8时，几内亚总统府、国防部所在的卡卢姆区传出密集枪声。卡卢姆区有一座军营。

联合国秘书长古特雷斯5日在社交媒体上说，他本人正密切关注几内亚局势。非盟轮值主席国刚果（金）总统齐塞基迪和非盟委员会主席法基同日发表共同声明，谴责任何通过武力接管政府的行为，要求立即释放孔戴。

联合国秘书长古特雷斯5日在社交媒体上说，他本人正密切关注几内亚局势。非盟轮值主席国刚果（金）总统齐塞基迪和非盟委员会主席法基同日发表共同声明，谴责任何通过武力夺取政权的行为，呼吁立即释放孔戴。声明同时呼吁非盟和平与安全理事会紧急开会研究几内亚形势，并采取适当措施。

西共体5日晚发表声明，谴责几内亚发生的“政变图谋”，表示将采取制裁措施以期恢复几内亚宪法秩序”。此外，西共体要求几内亚叛乱军人保障孔戴人身安全，并无条件释放孔戴和其他在押人员。

（综合新华社消息）